
Elnöki beszámoló 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

Köszöntöm a kedves vendégeinket és a kör jelenlevő tagjait. 

A legutolsó, veszprémi közgyűlés óta eltelt időszakról kell az elnökségnek beszámolni. 

Szerencsés helyzetben vagyok, hiszen mozgalmas időszakot zártunk le, s örömmel 

mondhatom elképzeléseinket, terveinket megvalósítottuk. 

Az emlékévhez kapcsolódóan alakultak programjaink, részben az elnökség szervezésében, 

részben az emlékbizottság tagjaként dolgoztunk. Az első, s talán legnagyobb pozitívumként 

említem a jó együtt működést a Széchenyi Társasággal, melyre utoljára 20 évvel ezelőtt volt 

példa. Az természetes, hogy a Széchenyi Alappal eddig is több közös rendezvényünk volt. 

Nagy örömünkre szolgál, hogy több helyszínen a tagcsoportok önállóan, vagy más helyi 

civil szervezetekkel összefogva igen színvonalas rendezvényeket tartottak, gondolom 

ezekről a csoportok vezetői beszámolnak. 

Időrendben haladva 2009 szeptemberében meghirdettük a Széchenyi és kora 

művelődéstörténeti vetélkedőt általános iskolások és középiskolások részére. A 

felhívásunkat többször megismételtük, mert hivatalosan (Oktatási Minisztérium, pedagógiai 

intézetek) nem vagy csak minimális mértékben karolták fel a vetélkedőt. Pályázatok útján a 

minisztériumtól 600.000 Ft-ot, a Leader pályázaton pedig 400.000 Ft-ot nyertünk. - 

köszönhetően két iskola igazgatónak Hüse Gabriellának és Szabó Miklósnak, továbbá 

Kenessei Károlynak, a kör titkárának. Ez az összeg csak egy részét fedezte a 3.000.000 

forint összegű költségvetésnek. 

A munkát, mint ahogy ez a körben jellemző, mindenki az ügy iránti elkötelezettségből 

végezte, a diákok részére adott ajándékokat szponzorok támogatásával oldottuk meg. 63 

általános iskolából és 59 középiskolából jelentkeztek 4-4 fős csapatok. Két írásbeli forduló 

volt, melynek megoldásait interneten küldték be a diákok. A legjobb 30-30 csapat egy 

időben, 2010 márciusában 6-án hat helyszínen mérte össze tudását. A középdöntőket 

rendező intézmények általános iskolások részére: Budapest Telepes utcai Széchenyi István 

általános iskola, a kőbányai Széchenyi István két tanítási nyelvű iskola és a győri Képtár. 

Köszönet illeti mindegyik intézményt a szervezésért, az ajándékok beszerzéséért, a 

megjelent diákok és tanárok ellátásáért, hiszen sokan messziről érkeztek a versenyre. 

Középdöntő kérdéseit Cziráné Bősze Edit tanárnő állította össze. A középiskolások részére a 

budapesti Széchenyi István Gimnázium, a szegedi Széchenyi István Gimnázium és a 

Nyíregyházi Széchenyi István Közgazdasági Szakközépiskola adott otthont. Részükre a 

feladatokat Kubik József tanár úr készítette. Mindegyik helyszínről értékes ajándékokkal 

távozhattak a diákok és kísérőik. 

A döntőkre 2010. április 16-18-án került sor Sopronban illetve Nagycenken A hat-hat 

döntőbe jutott magyarországi csapatokhoz kapcsolódtak a Felvidéken megrendezett 

versenyek győztesei két-két csapattal.  

A szervező iskolák három napos programról gondoskodtak, kirándulások Bécsbe illetve 

Fertő vidékre, közös vacsora Nagycenken, izgalmas versenyek, meglepetés diák találkozók, 

huszárok felvonulása, táncbemutatók tették színessé a vetélkedőt. 

A versenyt a kaposvári Kodály Zoltán általános iskola, illetve a nagykanizsai Széchenyi 

István Gimnázium és Szakközépiskola csapata nyerte meg. A versenyt támogatta a paksi 

Atomerőmű 100.000 Ft-tal, a Duna Tv egy Zánkai hétvégével, a CBA édességgel, a 

Hadtörténeti Múzeum, a Széchenyi Társaság, a Logod BT, Apáczai kiadó, a Magyarok 

világszövetsége könyvekkel, de hosszan lehetne sorolni a kisebb - nagyobb ajándékokat. 

 



 

2010. február 1-5. között Nagycenken tartottuk meg a Széchenyi Akadémiát 29 résztvevővel 

és több hallgatóval, akik egy-egy előadásra látogattak el. Az előadások sorát Szentkúti 

Károly nyitotta meg, aki Széchenyi és Zichy család Moson vármegyei kapcsolatáról beszélt. 

Másnap dr. Horváth Attila Széchenyiről, a vállalkozóról tartott előadást, dr Pelyach István a 

forradalomban betöltött szerepét ismertette. Harmadik nap délelőtt Katona Tamást beszélt a 

miniszterről és Batthányi kormányról, délután a lovardát nézhettük meg. Negyedik nap dr 

Csorba László Széchenyi betegségéről és haláláról tartott igen izgalmas előadást, délután 

megismerhettük Simon V. Péter segítségével Széchenyi Istvánt a fiút. A záró napon Kocsis 

István író Széchenyi az irodalomban címmel tartott előadást. 

Nagy örömünkre a média részéről az érdeklődés az előző évekhez viszonyítva sokat nőtt, a 

megyei újságok, a helyi TV-k és a rádió is felkereste az Akadémia előadóit és tudósított az 

előadásokról. 

 

A Kör április 7-én tartotta rendkívüli közgyűlését a Pázmány Péter Egyetem jogi karán, ahol 

elfogadtuk a közhasznúsági beszámolót. 16 órakor Budapesten a Széchenyi szobornál 

tartottunk megemlékezést, dr. Csorba László mondott beszédet, majd a jelenlevők a 

Krisztinavárosi Templomban szentmisén vettek részt, ahol a plébános azt a keresztet is 

bemutatta, melyre a házasságkötéskor esküjüket tették. A napot a nyíregyházi Cantemus 

kórus leánykara zárta, csodálatos hangversenyt adtak a szépszámú hallgatóságnak. 

Természetesen minden helyszínen, ahol köri csoportunk működik volt megemlékezés, 

koszorúzás Széchenyi István halálának 150-ik évfordulóján. 

2010. április 8-án a Kör tagsága nagy számban vett részt az Emlékbizottság által szervezett 

megemlékezésen Döblingben és Nagycenken.  

Április 4-én indult el Aknaszlatináról Katyó, hogy kerékpáron tegye meg az utat 

Nagycenkig. Több iskola támogatta az út során, adtak szállást, haladtak vele hosszabb 

rövidebb úton. Indult még két staféta, az egyik Szatmárnémetiből, a másik Szabadkáról. 

Mindegyik helyszínen, ahol megállt a staféta, az emlékkönyvébe írtak az iskolák képviselői, 

illetve egy-egy szalaggal díszítették a kopjafát.  Az emlékkönyvet és a kopjafákat április 18-

án adta át Katyó a nagycenki polgármesternek. 

Ugyanezen a napon nagyszabású rendezvény zajlott Szekszárdon Joóné Vali és Gesztesi 

Tamás szervezésében, erről gondolom beszámolnak. 

2010. szeptember 3-án Kőszegremetén koszorúztunk a Széchenyi emlékoszlopnál, 

ugyanezen a napon többen Nagymányokra utaztak, hogy Molnárnéra Rózsikára 

emlékezzenek.  

Szeptember 21-én Bécsbe mentünk koszorúzni Nagycenkről a honismereti kör 

szervezésben. 

2010-ben nagyon sok helyi rendezvény volt. Iskolák tartottak Széchenyi hónapokat, 

megemlékezéseket, vetélkedőket, utaztak Nagycenkre, volt, hogy az iskola teljes 

létszámmal. Budapestről 10 busszal mentek a Széchenyi István gimnázium tanulói. 

Rendezvényekről tudunk, melyeket múzeumok, könyvtárak szerveztek. Igen kiemelkedő 

volt a Mosonmagyaróvári Széchenyi Polgári kör munkája a Hanság Múzeum és Szentkuti 

Károly közreműködésével. 

Zircen az Országzászló Alapítvány támogatásával az egyetlen köri tagunk is csodákat 

alkotott. Kiállítás Zircen, könyv is készült, amely a Pápai Jókai Könyvtár támogatásával 

jelent meg. 

A szegedi csoport minden hónapban színvonalas előadásokkal adózott a Legnagyobb 

Magyar emlékének. Erről is várom a beszámolót. 



 

Meglepetésként ért az a levél, melyet Püspökladányból kaptam Sass Ferencnétől jelezve, 

hogy léteznek, dolgoznak, s felsorolta az utolsó négy év eseményeit.  

 

Az emlékévben a kör által szervezett rendezvények száma meghaladta a 100-at, s sajnos 

nem kaptunk mindegyikről értesítést. Ezekről az eseményekről olvashatnak a 

www.szechenyiemlekbizottsag.hu honlapon, érdemes tanulmányozni.  

 

Ezzel a lendülettel folytattuk a munkánkat 2011-ben. Február elején rendkívüli Széchenyi 

Akadémiát tartottunk Nagycenken az elnökség és néhány önként munkára jelentkező tag 

részvételével 

Az Akadémián foglalkoztunk azzal, hogy meghatározzuk, miért fontos a Széchenyi ismeret, 

mit üzen a XXI. század emberének. Hogyan kapcsolódik össze a haza és haladás 

gondolatköre Széchenyi István életében és a miénkben.  

 

Beszéltünk a hogyan továbbról, és nagyon fontosnak tartottuk a Kör és a Múzeum 

kapcsolatának szorosabbá tételét. Ennek jegyében május hónapban Széchenyi Kör hetét 

rendeztük meg a múzeumban,  rendkívüli tárlatvezetéseket tartottak  a kör tagjai. 

Mindenki abban egyet értett, hogy Nagycenken tartsunk Akadémiát, ennek időpontja 

változatlanul február eleje, szervezője az elnökség. Elnevezés: Széchenyi Akadémia. 

Az Akadémia változatlanul 5-6 napos, de tartalmazzon egy hétvégét is, amikor olyan kísérő 

rendezvényeket is szervezünk, melyre a környék lakói is eljöhetnek. (pl. hangverseny, 

irodalmi összeállítás).  Az Akadémia előadásait érdeklődők is meghallgathatják a bentlakó 

résztvevők mellett. 

Legyenek helyi akadémiák, melyek az adott térség közéleti problémáival foglalkoznak. 

Minden akadémián egy előadás szóljon Széchenyi Istvánról 

Tervezett: Mosonmagyaróváron – Szentkúti Károly 

Zirc: két előadás 

Legyen Akadémia az egyetemi ifjúság számára, s első körben három egyetemet keresünk 

fel. Áprilisban megtartottuk az első helyi Akadémiát Nagycenken, a Nyugat Dunántúli 

Egyetem támogatásával. 

Széchenyi István Egyetem Győr, felelős: Szentkuti Károly 

ElTE , Pázmány Péter Egyetem Budapest, felelős: Péchy Mária 

Nyugat Dunántúli Egyetem Sopron, felelős: Tóth Imre 

 

A Kör pénzügyi helyzete  

Jelenlegi állapot elkeserítő, bevételi forrásaink a tagdíjak, az 1 %, s az NCA pályázat, mely 

működésre fordítható. 

Az elmúlt évben konkrét rendezvényekre sikerült támogatókat szereznünk. 

Márciusban ügyészségi vizsgálat volt, mindent rendben talált a soproni hivatal, két apró 

módosítást javasolt, ezeket az elnökség elfogadta, javaslatukat a közgyűlés elé terjesztjük.

 . 

Két alkalommal tartott az elnökség ülést, februárban és májusban. 

A Széchenyi Emlékbizottság megtartotta értékelő zárórendezvényét a Magyar Nemzeti 

Múzeumban. 

Június elején az Emlékbizottság utolsó közös rendezvénye a „Széchenyiek és Zamoyskiak” 

című konferencia volt Esztergomban 

 


